

株洲力量征战杭州亚运

7名与株洲相关运动员入选中国体育代表团

株洲日报全媒体记者/温琳
通讯员/张煜煜 周潭清

9月12日上午,第十九届亚运会中国体育代表团成立大会在北京举行。代表团共1329人,其中运动员886人。参赛运动员中,7人与株洲相关,包括中国男子蹦床领军人物严浪宇、“蛙泳之王”覃海洋、中国高尔夫新星陈顾新。

● 株洲力量 “星”光璀璨

征战杭州亚运会的运动员中,株洲体育力量可谓“星”光璀璨。其中,由市少儿体校输送的严浪宇,曾获蹦床世锦赛冠军和全运会冠军;由市体校输送的刘杨攀,曾多次获得世锦赛射击比赛金牌;由市学训中心输送的张溪鲲,在今年亚洲田径锦标赛男子跳远决赛获得铜牌。

“蛙王”覃海洋随父母来到株洲生活,5岁学习游泳,15岁进入海军游泳队,开始了他的“蛙王”进军的蜕变之路。

高尔夫新星陈顾新是南方公司子弟,从小便展现出很强的天赋,多次获得青少年冠军;16岁开始进军职业赛,18岁便在泰国普吉岛蓝峡谷精英赛揽下国际赛事首冠,媒体和职业球员都喜欢称呼他为“小旋风”。

翟颖和彭嘉昊两名水球运动员,尽管两人都不是株洲人,但本科都毕业于湖南工业大学体育学院2017级运动训练专业。

● 老将新人 展现峥嵘

杭州亚运会中的株洲力量,有老将,也有新人。

其中,覃海洋、翟颖、彭嘉昊三人均参加过2018年的雅加达亚运会,翟颖所在的中国女子水球队斩获冠军,覃海洋夺得两块铜牌。经过4年的历练,三人都得到很大成长。

覃海洋经过一段时间蛰伏,在今年福冈世锦赛上迎来爆发,不仅成为包揽50米、100米和200米蛙泳冠军第一人,还打破一项世界纪录,六次改写亚洲纪录,被世界泳联称为“蛙泳之王”,成为中国泳坛的领军人物。

翟颖在雅加达亚运会夺冠后,随队参加了东京奥运会和世锦赛,均有优异表现。彭嘉昊参加雅加达亚运会后,连续两年参加亚洲游泳锦标赛,并在今年随队夺得冠军。

2023年杭州亚运会,新人占据主导力量,尤其是株洲三大体校培养和输送的运动员,严浪宇、刘杨攀和张溪鲲三人尽管首次参加亚运会,但都有参加国际大赛的经验。

严浪宇在成为东京奥运会替补之后开始爆发,先后在十四运会、2021世锦赛夺冠,状态十分火热,成为巴黎奥运周期中国男子蹦床的领军人物。杭州亚运会将是严浪宇的下一个目标,他将瞄准金牌展开冲刺。

刘杨攀最近两年成长很快,在开罗、巴库两届世锦赛上,一共拿下4块金牌,在25米手枪速射和标准手枪两个项目上拥有很强的实力。“期望他能在亚运会上争金夺银,为国争光。”启蒙教练伍江表示。

2023年是张溪鲲成长的一年。先后在亚洲室内田径锦标赛、亚洲田径锦标赛、全国室内田径锦标赛获得铜牌,并入选中国田径队征战布达佩斯世锦赛大名单。

陈顾新也是首次参加亚运会,近几年来他一直在国际赛事中锻炼自己,比赛经验丰富。2023年,刚满20岁的他将在亚运会这个舞台上与其他优秀选手一同竞技,展现自己的能力和潜力。

● 传统新兴 交相辉映

杭州亚运会,株洲相关运动员所参加的项目,分布十分广泛,既有株洲传统优势项目蹦床、射击、跳远,也有一些高尔夫、水球、游泳等一些新兴项目。

其中蹦床一直以来是株洲的强项。2022年,中国体操协会发布“冠军名单”中,株洲就培养了4名世界冠军,其中陶毅、朱守李、严浪宇三人都是蹦床项目,还走出贺龙雨、胡子超等蹦床国家队名将。

“严浪宇是株洲蹦床项目三十年磨一剑培养出来的运动员。”市少儿体校校长陈虹说,希望他能不负韶华,在亚运赛场上,展现株洲的风采。

“株洲在射击项目有全国冠军,有亚洲冠军,刘杨攀则创造历史,成为株洲第一个射击世界冠军。”伍江说,株洲开展射击运动50多年,在省运会上斩获频频,“希望刘杨攀站在亚运会赛场,再度展现株洲的雄风。”

“祝福覃海洋在杭州亚运会泳池中劈波斩浪,再创辉煌。”市文旅广电局相关负责人坦言,杭州亚运会不仅将展现株洲运动员们的风采和精彩,也是株洲竞技体育展示成绩的舞台。



“99公益日”筹款创新高 3天募集善款1611万元

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/陶沅沅) 今年9月9日是我国第九个“99公益日”,在市慈善总会的积极组织和推动下,我市募集善款总额再创历史新高,达1611万元;参与人数同比增长9.89%。

在“99公益日”到来之前,市慈善总会举办了4场线下活动规则培训会,近300名社会组织负责人、项目负责人和社区负责人参加培训。

市慈善总会充分还利用网络优势,努力打造“互联网+爱心”慈善品牌,积极整合各方资源,动员多方参与,策划并组织实施一大批“99公益日”项目。项目涉及助学、

助老、助残、助医、助困、乡村振兴等领域,上线“一元聚力 大爱株洲”“助力青少年成长计划”“乡村振兴美丽庭院”“大爱株洲·金秋助学”“一块守护小雨人”“环卫工驿站爱心早餐”“失能失智助老计划”“爱的呼唤”等公益项目。

截止到活动结束,市慈善总会共上线24个项目,参与人数153276人,较去年增加13792人;共计筹款1611万元,较去年增加11万元。

市慈善总会会长姜玉泉表示,作为“99公益日”资金监管方,一定会对后期资金使用、项目落实、项目评估进行全过程监督,让社会满意、老百姓满意。

百家单位下社区 联手文明创建

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/涂丹) 作为常态化推进文明城市创建工作的有力补充,今年全市111家市直单位、省以上文明单位深入基层,与联点社区深入开展文明创建工作,不断改善社区小区环境面貌,提升居民幸福指数。

9月8日,市文联机关党员干部来到联点共建社区白鹤社区,身着马甲,带着扫把、铁锹等清理工具,着重清理散落的塑料袋、烟头、纸屑、枯枝落叶等垃圾,并向社区居民发放垃圾分类宣传册,讲解垃圾分类类别、投放方式等知识,号召居民“主动分、习惯分、准确分”。经过一上午的清扫,白鹤园、花园一村等小区面貌焕然一新。

近一个月来,市住建局、国资委、税务局、邮政局、交通局、文联、红十字会、大唐华银株洲发电有限公司等单位的党员干部、志愿者,纷纷深入联点共建社区,开展卫生清扫、垃圾分类宣传、文明宣讲、慰问困难群众、反诈宣传等工作。



市邮政局党员干部主动到联点的石峰区湘天桥社区开展卫生清扫服务。 通讯员 供图

湘江野泳接连遇险 值守队员挺身救人

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美) 进入9月份,秋老虎仍在发威,跳进湘江野泳的市民依然络绎不绝。9月11日、12日,城区湘江河段连续2天发生溺水事故,所幸河边上基地有人值守,及时进行救援。

9月11日上午,30多岁的刘先生未携带救生设备,就在河东四桥附近下河野泳,游到江中时,因没吃早餐,出现低血糖,浑身乏力,双腿发麻,只好爬上灯塔船等待救援。

一直等到其他野泳者出现,通过这名野泳者向附近湘江义务救援协会水上基地的人员求助,刘先生才被救援队员邓友余救回岸边。

9月12日凌晨5点,河东四桥附近,3名20多岁的小伙子一起下

水野泳,其中一人突然溺水,另外两人连声呼救。正在水上基地值守的协会办公室副主任何英明闻讯立即向这名溺水者游去。此时光线昏暗,小伙已沉入水下。何英明多次潜入水下,最终摸到肢体已经没有反应的溺水者,立即将他拖回岸边。经何英明现场急救,溺水者很快苏醒并脱离危险。

据湘江义务救援协会会长邹国良介绍,这两起都是在协会正常值班时间外成功实施的救援案例。自今年8月湘江义务救援协会再次获得一艘趸船用于水上基地后,不仅每天下午3点以后仍旧安排救援队员巡逻和救援,其他时间也有救援队员在水上基地值守。

知株侠视频 ZHI ZHU XIA VIDEO

责任编辑:刘震 美术编辑:张武

知株侠视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“知株侠”专版。在这里,我们用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。我们期待,所有读者,一同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:13975332270;视频投稿邮箱:42040633@qq.com(可发视频,也可只附上网链接地址),一经采用,稿酬从优。

视 经济

墨西哥城STE项目 首列轻轨列车在中车株机下线发运



轻轨列车

9月9日晚,墨西哥城STE项目首列轻轨列车在中车株机下线发运。这是“中国制造”轻轨列车首次服务墨西哥城。

图片/中车株机 文字、视频/央视网



视 教育

我的三尺讲台 桃李不言 下自成蹊

一支粉笔,两袖微尘,三尺讲台,四季耕耘。2019年6月10日是我国第37个教师节,向老师们致敬!

文字、图片、视频/知株侠视频



老师为学生授课

视 农业

乡村振兴路上的“领头雁” 炎陵桃农“财神爷”



黄远太(右)为农户讲解种植技术
黄远太从事农业技术工作28年,不断研究更新炎陵黄桃种植技术,推动“炎陵黄桃”品牌建设。

文字、图片、视频/学习强国

视 美食

《去“湘”当有味的地方》来株洲了



节目拍摄现场

9月8日,《去“湘”当有味的地方》摄制组来到株洲进行拍摄,该节目是一档湖南卫视推出的全新美食文旅探访节目。

文字、图片、视频/知株侠视频

视 社会

荷塘公安反诈快板来啦!



反诈快板表演

文字、图片、视频/新浪微博